



ДОБРОВЕЛИЧКІВСЬКА РАЙОННА РАДА

ШІСТНАДЦЯТА СЕСІЯ СЬОМОГО СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 22 грудня 2017 року

№ 368

смт.Добровеличківка

**Про звіт голови Добровеличківської
районної ради Корнієнко Л.Б.
про свою діяльність за січень-грудень
2017 року**

Відповідно ст. 43, п. 17 частини 6 ст.55 Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, заслухавши та обговоривши звіт голови районної ради Корнієнко Л.Б. про діяльність за січень-грудень 2017 року

**районна рада
ВИРІШИЛА:**

Звіт голови районної ради Корнієнко Людмили Броніславівни про свою діяльність за січень-грудень 2017 року взяти до відома.

Голова районної ради

Л.Корнієнко

**Звіт голови районної ради Людмили Корнієнко
про роботу за період з січня 2017 року по грудень 2017 року**

Шановні депутати та запрошені!

Відповідно до ст. 55 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» я, як голова районної ради, вношу звіт про свою діяльність за період з січня 2017 року по грудень 2017 року.

Районна рада в 2017 році працювала згідно з планом роботи, у межах Конституції України, чітко дотримуючись повноважень, норм та процедур, що передбачені діючим законодавством та Регламентом районної ради.

Вже майже чотири роки ми всі живемо у стані «неоголошеної» війни, яка згуртувала жителів нашого району в спільному прагненні допомогти тим, кому довелося захищати державу зі зброєю у руках.

Добровеличківщина завжди була та має залишитись районом стабільності та зваженості рішень, де живуть мудрі, виважені та працьовиті люди, які прагнуть зберегти мир і спокій у суспільстві.

Саме тому, в період доленосних суспільно-політичних змін, нам вдалось досягти порозуміння, забезпечити порядок, безпеку та нормальний режим роботи всіх державних установ, підприємств та організацій району.

Безумовно, завдяки спільним зусиллям депутатського корпусу, органів місцевого самоврядування, виконавчої влади, громадських організацій та громадськості.

Відповідно до ст. 46 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» районна рада проводить свою роботу сесійно.

Нагадаю, що депутатський корпус районної ради складається з 34 депутатів. Працює 5 постійних депутатських комісій.

За звітний період проведено 6 сесій районної ради, з них 4 – чергові згідно плану роботи та 2 – позачергові, прийнято 169 рішень:

10.02.2017 року - одинадцять – позачергова сесія – прийнято 10 рішень;
24.03.2017 року – дванадцять – чергова сесія – прийнято 38 рішень;
23.06.2017 року – тринадцять – чергова сесія – прийнято 26 рішень;
29.09.2017 року – чотирнадцять – чергова сесія – прийнято 52 рішення;
24.11.2017 року – п'ятнадцять – позачергова сесія – прийнято 9 рішень;
22.12.2017 року – шістнадцять – чергова сесія – прийнято 34 рішення.

Після Революції Гідності Україна заявила всьому світу про свою відповідність європейським цінностям та умовам життя, і захист держави та її майбутнього зараз відбувається на Сході України.

Отже, із відповідними заявами мають прийти й зміни, що завжди потребують **додаткових зусиль, а іноді, можливо, перевороту власної філософії життя.**

2017 рік став для всіх українців роком реформ, реальних змін та випробувань. Ми є свідками та учасниками руйнувань старої системи керівництва, децентралізаційних процесів.

В Добровеличківському районі 2017 рік можна сміливо назвати роком початку реформування мережі освітніх закладів, що була сформована ще за радянської доби і протягом 26 років практично залишалася незмінною.

За ці роки сформульована основна проблема освітянської галузі Добровеличківського району, що потребує термінового вирішення – розгалужена мережа закладів освіти з високою часткою малокомплектних шкіл та низькою якістю надання освітніх послуг.

Порівняймо цифри до прийнятих районною радою рішень щодо реформування мережі навчальних закладів та після:

станом на 01.09.2016 року на території Добровеличківського району налічувалося 28 загальноосвітніх навчальних закладів - 15 (або 53,4 відс) шкіл із кількістю учнів менше, ніж 100 учнів, в яких навчалося 589 учнів (17,4 відс загальної кількості учнів району),

станом на 01.01.2018 року на території Добровеличківського району налічується із 19 загальноосвітніх навчальних закладів - 7 (або 36,8 відс) шкіл із кількістю учнів менше, ніж 100 учнів, в яких навчається 298 учнів (8,6 відс загальної кількості учнів району).

Таких змін нам вдалося досягти шляхом об'єднання навчальних закладів.

Реформа української середньої освіти – це проектування майбутнього нашої країни, адже саме школа формує мислення абсолютної більшості наших дітей, які візьмуть на себе керівництво державою та відповідальність за її економіку.

Таке проектування майбутнього країни, майбутнього нації та кожної особистості формує вчитель. І саме тому така підвищена увага сьогодні до освітянської реформи.

На сесіях районної ради протягом 2017 року прийнято з питань освіти, фізичної культури та спорту – 41 рішення. Саме завдяки рішенням районної ради формується нова мережа закладів освіти. Вказаними рішеннями районної ради:

1. **Визначені опорні школи** (Добровеличківська спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат, Помічянська загальноосвітня школа I-III ступенів ім.Євгена Березняка №1, Помічянська загальноосвітня школа I-III ступенів № 3, Піщанобрідська загальноосвітня школа I-III ступенів, Тишківська загальноосвітня школа I-III ступенів №1);

2. **Створені комунальні заклади:**

- Комунальний заклад “Добровеличківське навчально-виховне об'єднання “спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат I-III ступенів–загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад” Добровеличківської районної ради Кіровоградської області, який у своїй структурі має опорний заклад та шість філій (Карбівська, Марківська, Дружелюбівська, Новолутківська, Олександрівська, Троянська філії, причому у Троянах завдяки рішенням районної ради запрацювали – початкова школа-дитячий садочок (до цього був лише сезонний дитячий садочок), а за рахунок коштів районного бюджету, коштів Троянської сільської ради, а також завдяки спонсорській підтримці цього літа відремонтоване окреме приміщення для функціонування філії «Троянський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I ступеня-дошкільний навчальний заклад»;

- Комунальний заклад “Піщанобрідське навчально-виховне об'єднання “загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад” Добровеличківської районної ради Кіровоградської області, який у своїй структурі має опорний заклад та чотири філії (Любомирська, Червонополянська, Піщанобрідська, Перемозівська).

3. Приєднано Липнязьку загальноосвітню школу I-II ступенів №2 до Липнязької загальноосвітньої школи I-III ступенів №1 – у червні 2017 року.

4. Підвищено ступінь Олексіївської загальноосвітньої школи, і з 1 вересня 2017 року в Олексіївці функціонує загальноосвітня школа I-III ступенів – червень 2017 року.

Ще один позитивний момент в формуванні мережі навчальних закладів: ще в 2010 році загальна школа I-II ст. в селі Трояни призупинила свою діяльність, а через відсутність належного приміщення дитячий садок функціонував як сезонний. Завдяки рішенням районної ради та Троянської сільської ради двоповерхове шкільне приміщення в с.Трояни безоплатно передане у власність сільської територіальної громади, а за рахунок коштів районного бюджету, коштів Троянської сільської ради, та спонсорській підтримці цього літа відремонтоване інше окреме приміщення для функціонування філії «Троянський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I ступеня-дошкільний навчальний заклад», де всі кімнати є функціональними.

Цими рішеннями районна рада продемонструвала готовність вчасно реагувати на демографічні процеси, державницький підхід до вирішення освітянських питань та йти в ногу з часом в питаннях реформування освіти та побудови нового освітянського простору.

На сьогодні не використовуються за призначенням приміщення Перемозівської школи, а тепер філії Піщанобрідського НВО (призупинена), Юр'ївської школи (призупинена), та колишньої Липнязької школи №2 – приєднаної до Липнязької загальноосвітньої школи I-III ступенів.

Наше завдання – спільно з РДА, Піщанобродською та Липнязькою сільськими радами вирішити долю приміщень, що використовуються.

Як і минулого року, Добровеличківський район входить до тієї п'ятірки районів із 21 району Кіровоградської області, в якому освітянам виплачується заробітна плата з усіма доплатами та максимальними надбавками. Все, що дає можливість чинне законодавство вчителю виплатити за працю – виплачується.

Більше того, на позачерговій сесії, 10 лютого, депутати Добровеличківської районної ради прийняли рішення про підвищення тарифних розрядів педагогічних працівників, цим рішенням підвищені тарифні розряди педагогічним працівникам закладів освіти, що фінансуються за рахунок районного бюджету, з 1 січня 2017 року (урядовою постановою передбачено з 01 вересня 2017 року). Даним підвищенням надано значну мотивацію у роботі педагогічним працівникам позашкільних, та дошкільних закладів освіти, що фінансуються за рахунок районного бюджету, а також сприятиме покращенню матеріального забезпечення педагогічних працівників зазначених категорій.

Станом на 01.12.2017 року за рахунок власних коштів районного бюджету (ті кошти, що витрачаються крім освітньої субвенції) на заробітну плату працівників освітянської галузі (педагогічних та непедагогічних) витрачено 8718,1 тис.грн проти 3910,9 тис.грн за аналогічний період минулого року, тобто із власних надходжень районного бюджету витрачено на заробітну плату на 4807,2 тис.грн, або 222,9 відс більше.

Минулого року ми запровадили **рейтинговий підхід** до преміювання як учителів так і учнів в залежності від результатів участі учнів та їх підготовки вчителями у районних та обласних олімпіадах, тобто чітко визначена мотивація до навчання та до роботи.

В 2017 році вперше досягнення учнів та вчителів за результатами інтелектуальних та спортивних змагань визначалися відповідно до рейтингу. Сумарна кількість балів набрана педагогами та учнями-584 бали, в т.ч. кількість балів, що набрали учні, становить 333, кількість балів, що набрали педагоги становить 191. За результатами підрахунків у загальному рейтингу участі навчальних закладів інтелектуальних і спортивних змаганнях у 2016- 2017 році перше місце посіла опорна школа - Добровеличківська спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат I-III ступенів із 160 балами; на другому місці Помічянська загальноосвітня школа I-III ступенів № 1- 85 балів; на третьому місці Добровеличківська загальноосвітня школа I-III ступенів № 1 - 71 бал.

Отримавши цьогоріч премії за високі досягнення наші діти зрозуміли, що інтелект цінується, є дороговартісним та затребуваним.

Цього року своє рішення районній раді довелося захищати в суді. Постановою Дніпропетровського апеляційного адміністративного суду від 05 липня 2017 року **підтверджено, що рішення** одинадцятої сесії сьомого скликання Добровеличківської районної ради Кіровоградської області від 10.02.2017 №215 «Про визначення опорних шкіл в Добровеличківському районі» в частині визначення опорної школи Добровеличківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернат I-III ступенів Добровеличківської районної ради **прийняте з дотриманням норм процесуального та матеріального права.** Дніпропетровський апеляційний адміністративний суд у Постанові від 05.07.2017 року дійшов висновку, що оскільки на час прийняття 10 лютого 2017 року рішення №215 «Про визначення опорних шкіл в Добровеличківському районі», Добровеличківська спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат 1-3 ступенів була прийнята до спільної власності територіальних громад сіл, селища та міста Добровеличківського району, висновки суду першої інстанції про те, що Добровеличківською районною радою визначено опорний загальноосвітній навчальний заклад який йому не підпорядкований, є помилковими. Добровеличківська районна рада, прийнявши рішення від 19 серпня 2016 року №136 «Про надання згоди на прийняття цілісного майнового комплексу Добровеличківської спеціалізованої загальноосвітньої школи-інтернату 1-3 ступенів Кіровоградської обласної ради до спільної власності територіальних громад селища та міста Добровеличківського району», **взяла на себе певні обов'язки, які повинні бути враховані**, а відтак Добровеличківська спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат 1-

3 ступенів була правомірно допущена до участі в конкурсі на визначення опорних шкіл району.

В судовій залі також звучало питання, на яке ще минулого року районна рада звертала увагу, а саме невідповідність Статутів навчальних закладів чинному законодавству України та Порядку управління майном спільної власності територіальних громад сіл, селища та міста Добровеличківського району в частині визначення засновника. Така потреба приведення установчих документів до норм чинного законодавства виникла давно, з моменту створення органів місцевого самоврядування. Кожен заклад повинен починати свою роботу з установчих документів, що відповідають законодавству. Своїми рішеннями Добровеличківська районна рада впорядкувала установчі документи закладів освіти, повернено територіальній громаді право власності на майно відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», де вказано, що власником майна є територіальна громада, а управління майном від імені територіальної громади має здійснювати районна рада. В Статутах, які діяли до цього часу засновником та власником майна було визначено районну державну адміністрацію, що суперечить чинному законодавству.

На кінець 2017 року залишився не змінений Статут лише Добровеличківського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа I-III ступенів №2-гімназія» Добровеличківської районної державної адміністрації Кіровоградської області, який має ряд недоліків, про що адміністрація закладу проінформувала відділ освіти, молоді і спорту Добровеличківської РДА. Вже вступив в дію новий Закон України «Про освіту», згідно якого гімназія може функціонувати як окремий заклад середньої освіти лише II ступеня (без початкової та старшої школи), що забезпечує базову середню освіту, тобто навчаючи дітей лише 5-9 класів, або як структурний підрозділ закладу загальної середньої освіти I-II, II-III чи I-III ступенів. Для успішного проведення акредитації закладу, сертифікації вчителів, дотримання ліцензійних умов заклад терміново необхідно приводити до норм чинного законодавства. Для побудови нового освітнього простору заклад освіти повинен мати впорядковані установчі документи. І сьогодні гостро стоїть питання впорядкування установчих документів закладу, введення його в правове поле держави для надання можливості взяття участі у формуванні нового освітнього простору, будівництва Нової української школи відповідно до нового Закону України «Про освіту». А наше завдання - вирішити цю проблему, щоб дати закладу можливість розвитку.

Минулої сесії районна рада вирішила наболіле питання припинення Добровеличківського районного центру фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» шляхом ліквідації. Інші райони це питання вирішили близько десяти років тому. Вказаним рішенням вирішене не лише питання ліквідації непрацюючої структури, завдяки йому є можливість вирішити нагальну проблему утримання стадіону, бо нікого не задовольняє той стан, в якому перебуває наш стадіон, навпаки, наші громадяни переконані, що є необхідність розвивати галузь фізичної культури. Підтримана депутатським корпусом ініціатива передати стадіон до спортивної школи дає перспективу розвитку, щоб мати можливість проводити обласні змагання, які не відбуваються, тому що технічний стан стадіону не відповідає нормативам у галузі фізичної культури. Є бажання його ремонтувати, зробити стадіон в центрі селища надбанням нашого району. Тепер наше завдання – внести зміни до Статуту спортивної школи та зазначити на яких умовах, в який час будуть займатися різні категорії населення, проводитись змагання та приводити його в належний стан. Ми повинні пам'ятати, що спорт - єднає людей, допомагає виховувати молодь.

Цьогоріч районною радою як засновником навчальних закладів за рахунок власних надходжень районного бюджету, а також за підтримки міської, селищної, сільських рад проведена робота щодо поліпшення матеріально-технічної бази навчальних закладів району, а саме:

Комунальний заклад “Добровеличківське навчально-виховне об'єднання “спеціалізована загальноосвітня школа-інтернат I-III ступенів-загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад” Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – протягом червня-листопада 2017 року проведено та повністю завершено капітальний ремонт та утеплення фасаду навчального приміщення опорного закладу; філія - Олександрівська загальноосвітня школа I-III

ступенів – встановлена димова труба, здійснено заміну частини вікон на металопластикові, придбано спортінвентар; філія - Дружелюбівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів - дошкільний навчальний заклад» - здійснено заміну частини вікон на металопластикові, придбано модем; філія - Карбівська загальноосвітня школа I-II ступенів - здійснено заміну частини вікон на металопластикові, філія - Новолутківський навчально - виховний комплекс «загальноосвітня школа I ступеня - дошкільний заклад» - придбано бойлер та проведено ремонт водопроводу;

Комунальний заклад «Піщанобридське навчально-виховне об'єднання «загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано мультимедійну дошку, мультимедійний комплекс, плиту електричну, принтер, морозильну камеру, мультимедійний проектор, здійснено повну заміну вікон на металопластикові; філія - Піщанобридський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-II ступенів - дошкільний навчальний заклад» - придбано морозильну камеру, електроплиту, проведено поточний ремонт приміщень; філія - Любомирський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I ступеня-дошкільний навчальний заклад» - здійснено заміну частини вікон на металопластикові, встановлено огорожу, встановлено ігровий майданчик, придбані посуд, постільна білизна; філія - Червонополянський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад» - здійснено заміну входних дверей на металопластикові, проведено ремонт ганку;

Добровеличківська загальноосвітня школа I-III ступенів № 1 Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано котел, здійснений ремонт котельні, здійснено заміну частини вікон на металопластикові, придбано та встановлено комплекс для пом'якшення води;

Добровеличківський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів №2-гімназія» Добровеличківської районної державної адміністрації Кіровоградської області – придбано мультимедійний комплекс, мультимедійний проектор, здійснено заміну частини вікон на металопластикові, проведено ремонт санітарних вузлів;

Гнатівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів-дошкільний навчальний заклад Мрія» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано мультимедійний комплекс, принтери, ноутбуки, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Помічянська загальноосвітня школа I –III ступенів № 1 імені Героя України Березняка Євгена Степановича Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано морозильну камеру, персональний комп'ютер в комплекті, плиту електричну, інтерактивний комплекс, проведено ремонт покрівлі спортзалу, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Помічянська загальноосвітня школа I –III ступенів № 2 Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано мультимедійну дошку, мультимедійний проектор, мультимедійний комплекс, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Помічянська загальноосвітня школа I –III ступенів № 3 Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – виготовлено проектно-кошторисну документацію на проведення капітального ремонту школи, придбано мультимедійну дошку, мультимедійний проектор, мультимедійний комплекс, плиту електричну, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Липнязька загальноосвітня школа I-III ступенів Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано мультимедійний проектор, холодильник, меблі, встановлено димову трубу, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Миколаївський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I –II ступенів – дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано холодильник, плиту електричну, меблі, проведено поточний ремонт спортзалу, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Глинянський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-II ступенів – дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано морозильну камеру, меблі, комп'ютер, встановлено огорожу, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Олексіївська загальноосвітня школа I-III ступенів Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – придбано морозильну камеру, меблі, проектор, 4 телевізори, ноутбуки, проведено ремонт їдальні, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Гаївський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів – дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області - придбано морозильну камеру, бензопилу, ноутбук, електротовари, здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Перчунівська загальноосвітньої школи I-III ступенів Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – проведено часткову заміну підлоги, проведено ремонт санітарних вузлів;

Тишківська загальноосвітня школа I-III ступенів No1 Добровеличківської районної ради Кіровоградської області - встановлено димову трубу, придбано ноутбук;

Тишківська загальноосвітня школа I-III ступенів No2 Добровеличківської районної ради Кіровоградської області - встановлено димову трубу;

Міжшкільний навчально-виховний комбінат - здійснено заміну частини вікон на металопластикові;

Тернівський навчально - виховний комплекс «загальноосвітня школа I-III ступенів - дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – встановлений ігровий майданчик;

Федорівський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа I-II ступенів - дошкільний навчальний заклад» Добровеличківської районної ради Кіровоградської області – встановлені двері.

Щодо призначення керівників освітніх закладів, то із 19 закладів освіти Добровеличківського району на контрактній основі працюють лише 9 директорів, або 47,4 відсотка. Цього року рішеннями районної ради погоджено 4 директорам (Липнязької школи, Помічянської школи №2, КЗ «Добровеличківське НВО» та КЗ «Піщанобридське НВО») продовження терміну перебування на посаді, який згідно нового Закону України «Про освіту», що зарахується як перший термін перебування на посаді із дозволених двох.

Крім того, пунктом 3 Постанови Кабінету Міністрів України від 13.10.2015 року № 827 “Про затвердження Порядку призначення на посаду керівників загальноосвітніх навчальних закладів державної форми власності” **рекомендовано органам місцевого самоврядування з урахуванням Порядку, затвердженого цією Постановою, визначити процедуру призначення керівників загальноосвітніх навчальних закладів комунальної форми власності за результатами конкурсного відбору.**

Законом України “Про місцеве самоврядування в Україні”, а саме п.13 ст.44 передбачено, що районні ради делегують відповідним державним адміністраціям повноваження щодо забезпечення відповідно до законодавства розвитку науки, усіх видів освіти. Тому своїм рішенням постійна депутатська комісія з питань освіти, охорони здоров'я, соціального захисту населення, культури, спорту, молодіжної політики та у справах сім'ї Добровеличківській РДА запропонувала врахувати слушні рекомендації уряду щодо встановлення єдиного підходу до призначення керівників освітніх закладів Добровеличківського району, як передбачено Постановою Кабінету Міністрів України від 13.10.2015 року № 827 і підготувати проект рішення про “Про порядок призначення на посаду керівників загальноосвітніх навчальних закладів комунальної форми власності за результатами конкурсного відбору”. На жаль, з лютого місяця 2017 року поки що консенсусу з даного питання не знайдено, тому працюватимемо над ним і в 2018 році.

Верховною Радою України цієї осені прийняті реформаторські закони, що змінюють важливі сфери суспільного життя. Маємо новий закон «Про освіту», на виконання якого в державі формується новий освітній простір, також ухвалено пакет законодавчих актів, що здійснюватимуть реформу фінансування медицини, серед яких закон про сільську медицину, що сприятиме забезпеченню максимальної доступності медичного обслуговування, територіального наближення та сучасного матеріально-технічного оснащення закладів охорони здоров'я в сільській місцевості.

Тобто в державі є чітке бачення реформ, та втілювати ці реформи, здійснювати їх імплементацію та адаптацію відповідно до вимог закону, проблем територій та

конкретних обставин зобов'язані органи місцевого самоврядування, завдання депутатів - впроваджувати владні рішення.

Над питаннями впровадження норм Закону України «Про освіту» ми працюватимемо й надалі.

На сесіях районної ради протягом 2017 року прийнято 19 рішень з питань охорони здоров'я та соціального захисту населення, а саме: про виконання районної програми підготовки медичних працівників та поліпшення їх соціального захисту на 2012-2016 роки; про виконання районної програми протидії захворюванню на туберкульоз до 2016 року; про виконання районної програми боротьби з онкологічними захворюваннями на 2010-2016 роки; про виконання районної програми покращення медичного обслуговування населення на 2010-2016 роки, оновлений Статут Добровеличківської ЦРЛ.

Районна рада заслухала звіти за 2016 рік та погодила плани роботи на 2017 рік: головного лікаря Добровеличківської центральної районної лікарні Петра Гинькута; головного лікаря КЗ “Добровеличківський РЦ ПМСД” Юрія Павленка; головного лікаря КЗ “Поміччанська лікарня” Юрія Рудого. Крім того, рішенням районної ради погоджено продовження контракту на 5 років з головним лікарем Добровеличківської ЦРЛ Петром Гинькутом.

Своїм рішенням Добровеличківська районна рада підтримала утворення Західного госпітального округу, що формується як функціональне об'єднання закладів охорони здоров'я, розміщених на відповідній території, що забезпечує надання вторинної спеціалізованої медичної допомоги населенню цієї території. Відповідно до методики госпітальний округ має формуватися навколо міста з кількістю населення не менше 40 тисяч мешканців і на його території повинно проживати не менше 120 тисяч пацієнтів. Географічні межі округу пропонує місцева влада, а затверджує їх уряд. Наша районна лікарня – одна з найпотужніших в області, має повноцінне кадрове забезпечення та готова надавати цілодобову допомогу як мешканцям району, так і сусіднім населеним пунктам. У Кіровоградській області лише 2 міста, де проживає понад 40 тисяч мешканців – Кропивницький і Олександрія. При цьому в західній частині області немає жодного міста, населення якого сягало б такої цифри. Також проблемним є питання ремонту доріг, оскільки відстань до таких госпітальних округів повинна долатися не більше, ніж за годину. При формуванні саме трьох госпітальних округів в області, вони приблизно порівну розподілять між собою кількість населення, а це – близько 240 тис.людей на кожен такий округ. Питання, якою має бути мережа медичних закладів у госпітальному окрузі, які лікарні варто перепрофілювати, а які медзаклади додатково створити, вирішує громада. Усі рішення ухвалюватиме госпітальна рада, до складу якої районна рада делегувала головного лікаря Добровеличківської ЦРЛ – Петра Гинькута, голову районної ради – Людмилу Корнієнко та голову районної державної адміністрації – Василя Смаглока. За результатами першого засідання госпітальної ради її головою затверджено головного лікаря Добровеличківської ЦРЛ – Петра Гинькута. Те, що головного лікаря Добровеличківської ЦРЛ обрано головою Госпітальної ради Західного госпітального округу Кіровоградської області засвідчує, що робота колективу ЦРЛ високо оцінена представниками інших районів області. Разом з тим, це велика відповідальність тепер не тільки за Добровеличківську ЦРЛ, а й за всі медичні заклади Західного госпітального округу Кіровоградської області, які мають надавати громадянам високоякісні медичні послуги.

У 2017 році до роботи в Добровеличківській центральній районній лікарні приступили 6 лікарів: травматолог, фтизіатр, стоматолог, лікар з ультразвукової діагностики, дитячий психіатр, лікар-анестезіолог, а також 10 молодших спеціалістів з медичною освітою: 2 акушерки, 7 сестер медичних та лаборант. Нові лікарі забезпечені квартирами в гуртожитку для медичних працівників центральної районної лікарні; а для одного лікаря коштом районного бюджету придбано відомчу квартиру. Добровеличківська центральна районна лікарня продовжує лишатися єдиною лікарнею в області серед сільських лікарень, яка в будь-який час може заступити на цілодобове постове чергування та одночасно здійснювати оперативні втручання в декількох операційних, як того вимагає статус лікарні інтенсивного лікування.

За власні кошти районного бюджету, а також завдяки субвенціям Перчунівської, Олександрівської, Глинянської, Новолутківської, Олексіївської, Тишківської, Троянської сільських рад та благодійні кошти проведено ремонт приміщення відділення анестезіології та інтенсивної терапії. Меблі до оновленого відділення придбані за рахунок спонсорських коштів. Також у 2017 році завершено ремонт та відновлено роботу гінекологічного відділення, одного поста (4 поверх) терапевтичного відділення, проведено ремонт гаражів та складських приміщень центральної районної лікарні. За кошти районного бюджету проведено ремонт балконів хірургічного корпусу, які вже були аварійними, а за кошти субвенції, наданої Піщаноблідською, Гнатівською, Карбівською, Червонополянською, Липнязькою сільськими радами – ремонт приймального відділення центральної районної лікарні.

Цьогоріч продовжено оновлення та придбання сучасного медичного обладнання для відділень лікарні. Так, завдяки виділеним районною радою коштам, впродовж року було придбано: мультифункціональний стіл операційний, лампи безтіньові, електрокардіограф, стерилізатори повітряні, інгалятор компресійний, медінструментарій для операційної та перев'язувальних кабінетів, апарат для ультразвукової діагностики експертного класу.

Всі придбання центральною районною лікарнею проводяться лише через систему електронних закупівель «Прозоро».

Однією з оцінок діяльності фахівців ЦРЛ є рейтингові показники роботи закладів охорони області, відповідно до яких у 2013 році ЦРЛ посідала 2 рейтингове місце, у 2014 році – 3 місце та у 2015 році та 2016 роках – два роки поспіль посідала 1 рейтингове місце.

У 2017 році центральною районною лікарнею не лише продовжені медичні проекти щодо оперативного лікування гриж у населення району, та оздоровлення жіночого населення, а й започатковано новий проект направлений на лікування хворих з гострим коронарним синдромом (інфарктом міокарду) – невідкладна тромболітична терапія.

Всі проекти фінансуються коштами районного бюджету, що виділені на виконання прийнятої районною радою Районної програми покращення медичного обслуговування населення на 2017-2021 роки, у сумі 50,0 тисяч гривень. Так, завдяки цим коштам у 2017 році оперативно проліковано 20 хворих з грижами, оздоровлено 18 жінок, проліковано 4 особи з гострим коронарним синдромом.

Усі відділення центральної районної лікарні забезпечені комп'ютерною технікою та підключенням до мережі Інтернет, центральна районна лікарня має свій ВЕБ-сайт (лише одна з районних лікарень області) з інформацією щодо діяльності закладу та переліком запропонованих послуг. У 2017 році започатковано новий сервіс, а саме, є можливість записатися на прийом до вузькопрофільного лікаря шляхом реєстрації на сайті ЦРЛ, вибрати зручний час для візиту до лікаря та заповнити анкету.

З метою поліпшення надання медичної допомоги населенню, на численні прохання пацієнтів та за ініціативи голів районної ради та районної державної адміністрації, у приміщенні терапевтичного корпусу відкрито кабінет ультразвукової діагностики № 2 для обстеження осіб, які перебувають на стаціонарному лікуванні. Функціонування 2-х кабінетів ультразвукової діагностики, один з яких для стаціонарних хворих терапевтичного профілю, дало змогу значно зменшити чергу в кабінеті УЗД «Центру ранньої діагностики», підвищити доступність населення до проходження сучасних діагностичних обстежень, на ранній стадії виявити захворювання та вчасно приступити до лікування.

Ще одним приємним нововведенням є запис по телефону для проходження діагностичних обстежень.

З метою покращення матеріально-технічної бази лікарні у 2018 році мною запропоновано включити до Програми соціально-економічного розвитку району ремонт третього поверху терапевтичного корпусу, приміщення денного стаціонару, ганків та фасаду корпусів, патологоанатомічного відділення, завершення ремонту харчоблоку, придбання новітнього та вкрай необхідного медичного обладнання.

В галузі первинної ланки медицини послуги для жителів Добровеличківського району надає КЗ «Добровеличківський ЦПМСД», де основна діюча особа – сімейний лікар – спеціаліст, до якого можна звернутись з усіма питаннями, пов'язаними зі

здоров'ям, так званий агент пацієнта в медичному світі. Сімейна медицина насамперед потрібна в сільській місцевості — для тамтешніх людей це, єдиний варіант доступної медичної допомоги.

28 закладів первинної ланки функціонують на території Добровеличківського району (амбулаторії, ФАПи, ФП).

На виконання Програми соціально-економічного розвитку Добровеличківського району на 2017 рік на сесії прийняте рішення про створення Олексіївської амбулаторії загальної практики – сімейної медицини. Коштом Олексіївської сільської ради проведено ремонт приміщення амбулаторії з одночасним облаштуванням житла для лікаря загальної практики сімейної медицини.

Для покращення матеріально-технічної бази закладів первинної медицини, та надання якісних медичних послуг населенню Добровеличківського району цього року коштом районного бюджету придбано автомобіль «Сенс» для Добровеличківської амбулаторії загальної практики сімейної медицини, а також за рахунок субвенцій, наданих сільськими радами (загальна сума 504,6 тис.грн) придбано крісло гінекологічне (Братолобівський ФП), електрокардіограф (Липняжка амбулаторія ЗПСМ), комп'ютерна техніка – 54,8 тис.грн (Добровеличківська амбулаторія ЗПСМ – Добровеличківська селищна рада). На 131,6 тис.грн придбано туберкулін, кошти на придбання виділили 15 ОМС району базового рівня.

Верховною Радою України проголосовано та Президентом України підписані одразу два Закони: *про медичну реформу і про сільську медицину*. Також внесені зміни до Бюджетного кодексу країни, де передбачено фінансування, тобто старт реформи на первинній ланці з 1 січня 2018 року.

Що нас очікує, до чого бути готовим, і що треба робити??? – ключові питання для нас, як органу місцевого самоврядування, який ці закони впроваджуватиме на території Добровеличківського району.

Обрати сімейного лікаря, терапевта чи педіатра та укласти з ним договір, так звану декларацію – одне із нововведень реформи медицини. Суть у тому, щоб пацієнт обрав свого лікаря, який йому до вподоби.

Згідно з анонсованою медреформою навантаження на сімейних лікарів має бути *не більше 2000 осіб*.

Процес укладання договорів пов'язаний зі створенням електронних реєстрів пацієнтів та лікарів. Це на пряму залежить від забезпечення ЦПМСД комп'ютерною технікою, інтернетом, що для більших сіл не має бути проблемою. Інша ситуація по району.

Згідно з термінами медреформи первинної ланки, 1 липня 2018 року гроші «**підуть за пацієнтами**». Тобто лікарі почнуть отримуватимуть кошти від держави за пацієнтів (відповідно до укладених договорів). Згідно з інформацією Міністерства охорони здоров'я, у 2018 році в середньому це буде сума близько *370 грн* (в залежності чи це буде дитина, чи людина поважного віку) на одного пацієнта.

Старт підписів декларації між пацієнтом та лікарем розпочато з моменту підписання Президентом закону. Розпочнеться широка кампанія з вибору лікарів **десь з 2-го кварталу 2018 року**.

Тому наше завдання – укомплектувати медичними кадрами, облаштувати на території сучасні амбулаторії, оснащені всім необхідним медичним обладнанням, комп'ютерною технікою, житлом для лікаря, як це вже зроблено в Олексіївській амбулаторії, і працювати відповідно до вимог часу.

На сесіях районної ради протягом 2017 року прийнято 14 рішень з питань культури та туризму: ми прийняли Програму розвитку туризму в Добровеличківському районі на 2017-2021 роки, якою передбачена дія туристичних маршрутів «Туристичними стежками Добровеличківщини»: м. Помічна – с. Піщаний Брід – смт. Добровеличківка – с. Липняжка – с. Карбівка; проведення фестивалів «Степограй», «Ми – українці», «Фестиваль вишиванок», «На покрову в Помічну», організація яких сприяє розвитку туризму подій, що передбачає подорожування та участь у культурно-мистецьких заходах; а також функціонування у с. Карбівка проекту «Центр зеленого туризму «Степограй» та Туристично-розважального комплексу Хутір «Козацька долина». Районна рада заслухала звіти за 2016 рік та погодила плани роботи на 2017 рік директора Добровеличківського

